

Эссе

«Наша профессия - Наша Гордость!»»

**Тухватуллина Фавзия Гариповна, педагог дополнительного образования
МУДО «ВЭЦ»**

Я с детства мечтала о профессии педагога. Сбылась моя мечта в 1973 году: я закончила Казанский Государственный педагогический институт. С тех пор прошло полвека. Уже сорок первый год работаю в системе дополнительного образования.

Первые годы работы – это годы поиска. Для меня необходимо было выяснить, чем отличается занятие в детских объединениях от школьного урока, какими должны быть отношения между взрослыми и обучающимися?

И я решила нарисовать творческий портрет идеального педагога, так, как я его представляю. При этом я попыталась учесть деятельность педагога, ни как школьного учителя, а в условиях дополнительного образования.

Где-то я читала: хороший человек еще не профессия. Для педагога мне кажется, как раз наоборот: быть хорошим человеком – это профессиональное требование. Работа в детских объединениях по интересам, очень близка к семейному воспитанию. Поэтому главным фактором является сама личность педагога, его человеческая характеристика. Дети перенимают главное – наш образ жизни. И, считаю очень важным в эпоху глобальных экологических проблем у подрастающего поколения, от которого зависит будущее нашей страны и планеты в целом, формировать экологический образ жизни, экологическое мышление.

Каким же представила я образ идеального педагога?

1. Доброжелательный, способный к сочувствию, сопереживанию;
2. Общительный, открытый;
3. Ответственный;
4. Способный творчески подходить к делу, искать и находить нестандартные решения; развита фантазия и воображение;
5. Манера поведения, тактичность, вежливость;
6. Умение «переводить» взрослые понятия на язык, понятный детям;
7. Глубина владения специальностью, профессионализм;
8. Личное обаяние.

В отношении с детьми моя позиция – «мы вместе делаем общее дело» по формированию экологической культуры человека. Вместе с детьми, мы стараемся нести экологическое просвещение в массы, участвуя в природоохранных акциях, проводя уборки территорий мест отдыха, распространяя экологические листовки. А теперь и ведя странички с

экологическим содержанием в социальных сетях в Контакте <https://vk.com/club194852694> (страничка ТО «Формика» в Вконтакте).

Человек связан с миром пятью чувствами, пятью каналами информации и пытается усилить их мощью приборов: все мало – ищет без устали «шестое». Быть может, искомое «шестое» чувство – это чувство **природы**. Я уверена, кем бы не стали мои сегодняшние обучающиеся, через всю свою жизнь они пронесут любовь к природе.

Все это время я стремилась быть похожей на своего идеала. И не только стремилась, но и достигла высоких результатов в своей профессиональной деятельности: мои учащиеся активно осваивают исследовательскую и проектную деятельность, успешно выступают с результатами работ на научных конференциях, конкурсах, экологических форумах разных уровней, включая всероссийские. Есть у меня и среди учеников и последователи: «Я не смогла бы добиться моих успехов в исследовательской деятельности, если бы не наш замечательный педагог, наставник и просто «вторая мама» - Фавзия Гариповна. Очень трудно встретить человека, который имеет огромный багаж теоретических и практических знаний, и при этом ставит себя вровень с учеником, всегда поможет советом, готов проводить на работе и дни и ночи ради общего блага и достойного результата. Но именно такой и является эта удивительная женщина. Годы, которые я провела в экоцентре, пролетели незаметно, на одном дыхании», так писала обо мне моя выпускница, Уметбаева Айгель, еще будучи студенткой Татарского государственного педагогического университета, в настоящее время работает педагогом в Республике Татарстан.

И с высоты прожитых мною 73 лет, из которых более половины я проработала Педагогом, оглядываясь на свой жизненный путь, хочу сказать: «Я не ошиблась с выбором профессии: я счастлива, что мой опыт и знания востребованы до сих пор и горжусь тем, что благодаря моей педагогической деятельности многие добились в жизни успеха, смогли стать **ХОРОШИМ** человеком и до сих пор при встрече со мной рассказывают о своей жизни, делятся со мной самым сокровенным».

Тухватуллина Ф.Г.